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1.- As sancións impostas por falta disciplinaria aos empregados públicos prescribirán:
a) As moi graves aos tres anos, as graves aos dous anos e as leves aos seis meses.
b) As moi graves aos tres anos, as graves aos dous anos e as leves ao ano.
c) As moi graves aos dous anos, as graves ao ano e as leves aos seis meses.
d) As moi graves non prescriben, as graves aos dous anos e as leves ao ano.

2.- A xustiza, segundo a Constitución, é un/unha:
a) Principio do noso ordenamento xurídico.
b) Valor superior do noso ordenamento xurídico.
c) Manifestación do Estado democrático.
d) Tódalas anteriores son correctas.

3.- A Constitución entrou en vigor:
a) O día 6 de decembro de 1978.
b) O día 27 de decembro de 1978.
c) Ao día seguinte da súa publicación no Boletín Oficial do Estado.
d) O mesmo día da súa publicación no Boletín Oficial do Estado.

4.- Existen arbustos que se acodan por si mesmos?
a) Si.
b) Non, é imposible.
c) Non do todo, necesitan unha pequena axuda.
d) Ningunha das anteriores é do todo exacta.

5.- Que é un acodo serpentilnela?
a) Ese termo non existe en xardinería.
b) Un corte á altura da raíz.
c) O acodo do xasmín chámase así.
d) Un corte do talo retorcido.

6.-  Os gladíolos crecen a partir de:
a) Bulbos maternos.
b) “Hijuelos”.
c) Bulbillos.
d) “Hijillos”.

7.- O bulbo da azucena está composto por moitas:
a) “Hijuelos” carnosas.
b) Bulbillas carnosas.
c) Escamas duras.
d) Escamas carnosas.

8.-  Os rizomas das plantas perennes pódense dividir:
a) A man.
b) En porcións.
c) A máquina. 
d) As dúas primeiras son válidas.



9.- As herbas ornamentais conforman:
a) Terreos.
b) Terróns.
c) Terras.
d) Cadros.

10.- Que é un canteiro, con respecto ao tema que nos ocupa?
a) Un anaco de pedra.
b) Alguén que traballa nas canteiras.
c) Neste tema non ten cabida ese nome.
d) Un anaco de horta.

11.- Que tipo de herbicida utilízase antes da aparición das malas herbas?
a) Preemerxencia.
b) Presembra.
c) Postemerxencia.
d) Totais.

12.- Para combater o mildio utilízase o:
a) Xofre.
b) Cobre.
c) Metaldehído.
d) Coadyuvantes.

13.- Sinala a opción incorrecta con relación á postura de levantamento dunha carga
a) Non se deben de  flexionar os xeonllos demasiado.
b) Non se xirará o tronco.
c) As pernas estarán dobradas, mantendo as costas flexionadas.
d) Non se adoptarán posturas forzadas.

14.- Os pétalos forman
a) A corola.
b) O pedúnculo floral.
c) O perigonio.
d) O cáliz.

15.- Cal das seguintes ferramentas se emprega para nivelar o terreo con anterioriedade ao 
sementado ou plantación do céspede:
a) O rodillo.
b)  O abanico ou escoba de  xardín.
c)  O angazo.
d) A forcada.

16.- Como resultado da fotosíntese as plantas:
a) Necesitan osíxeno e nitróxeno.
b) Desprenden osíxeno.
c) Liberan CO2( dióxido de carbono) e nitróxeno.
d) Absorben de noite CO2 e de día osíxeno.

17.- Os abonos ricos en nitróxeno utilízanse para:
a) Acadar unha floración moi abondante.
b) Conseguir bos froitos e flores.
c) Acadar verde  intenso e crecemento.
d) Favorecer o sistema radicular da planta.



18.- As épocas máis apropiadas de abonar céspedes en Galicia son:
a) Pleno inverno e pleno verán.
b) Decembro e agosto.
c) Primaveira e outono.
d) O abonado sempre e bo, non importa a época.

19.- A auga que absorbe a planta polas raíces e énchese con elementos minerais, chámase:
a) Savia fermentada.
b) Savia bruta.
c) Savia elaborada.
d) Savia transformada.

20.- O sistema de rega utilizada para regar macetas ou xardineiras é :
a) Mangueira de rega.
b) Rega por difusión.
c) Regadeira.
d) Rega por capilaridade
 
21.- A auga que queda na segunda capa do chan e que é utilizable pola planta chámase:
a) Auga capilar.
b) Auga hidrostática.
c) Auga higroscópica.
d) Auga radicular.

22.- Cando a materia orgánica descomponse no chan de maneira natural fórmase o que se 
chama:
a) Compost.
b) Esterco.
c) Humus.
d) Mantillo.

23.- Os sales minerais que se achegan ás plantas e que son fabricadas sintéticamente polo 
home, chámanse:
a) Abonos minerais.
b) Fertilización.
c) Fertirrigación.
d) Fertilizantes.

24.- Na rega dunha pradería de céspede cal é a distancia adecuada entre dous aspersores 
cuxo radio de alcance de rega é de 10 m.: 
a) 5 m. 
b) 10 m. 
c) 15 m. 
d) 20 m.

25.- A época de poda máis adecuada de ramas mortas, débiles ou afectadas é: 
a) Período de letargo. 
b) Período de actividade. 
c) Calquera época do ano.
d) No outono.

26.- Cal das seguintes especies non é axeitada para formar un seto? 
a) Ciprés mediterráneo.
b) Boj.
c) Romeu.
d) Salgueiro.



27.- O herbicida sistémico debe aplicarse: 
a) Con pulverización moi fina e sen vento.
b) Con pulverización moi fina e con vento. 
c) Con pulverización media e ausencia de vento. 
d) Ningunha é correcta.

28.- Cal é a característica dos sebes formais? 
a) Son monoespecíficos.
b) Son de baixa altura.
c) Teñen forma simétrica. 
d) Son irregulares.

29.- A rega enterrada para áreas de céspede presenta as seguintes vantaxes: 
a) Facilidade de instalación do sistema. 
b) Maior eficiencia de rega.
c) Aforro de auga.
d) “b” e “c” son correctas.

30.- Trátase dun tipo de reprodución sexual dos vexetais: 
a) A estaquilla.
b) A semente.
c) O acodo.
d) “a” e “c” son correctas.



PREGUNTAS DE RESERVA

31.- Se atopamos un funxicida cunha cruz de San Andrés e as letras XI, significa que é:
a) Tóxico.
b) Moi tóxico.
c) Irritante.
d) Nocivo.

32.- Os termonebulizadores utilízanse para:
a) Retirar o exceso de humidade dos invernadoiros.
b) Aportar humidade e favorecer o enraizamento dos esqueixes no exterior.
c) Aplicar tratamentos fitosanitarios.
d) Quentar e humedecer o ambiente nas zonas de enraizamento.

33.- Cando engadimos abonos líquidos no sistema de rega por goteo, estamos a falar de:
a) Abonado por aspersión.
b) Fertilización por rega.
c) Fertirrigación.
d) Fertirilización.

34.- O control das enfermidades criptogámicas do céspede realizarase con: 
a) Funxicidas.
b) Acaricidas.
c) Insecticidas.
d) Herbicidas.


